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 У 2006 році на базі Буковинського державного медичного 
університету розпочато підготовку студентів за напрямком 
«Стоматологія», а 26 серпня 2008 року наказом по універси-
тету № 03-О створено стоматологічний факультет. Це стало 
імпульсом для розвитку різних напрямків стоматології, у 
тому числі стоматології дитячого віку. 

У вересні 2008 року у ВНЗі організовано кафедру хі-
рургічної та дитячої стоматології, яку очолила досвідчений 
та відомий на Буковині лікар-стоматолог-хірург, кандидат 
медичних наук, доцент Кузняк Н.Б. Складним та насиченим 
був період становлення кафедри як структурного підрозділу. 
У різні роки до процесу формування напрямку стоматології 
дитячого віку долучені професор Казакова Р.В., асистенти 
Калинчук А.І., Іваніцька О.В., Дячук І.І., Тащук О.В., Будаєв 
Ю.В., Ваколюк О.Б., Костенюк С.В.

З метою організації педагогічної та лікувальної роботи 
створено бази кафедри в навчальних та лікувальних закладах 

міста. Так, почали функціонувати стоматологічні кабінети 
в Чернівецькій ЗОШ № 22, спеціалізованій школі-інтер-
нат «Багатопрофільний ліцей для обдарованих дітей», ОКУ 
«Обласна дитяча клінічна лікарня». Більшість з них успішно 
працює і донині, забезпечуючи маленьких буковинців якісною 
стоматологічною допомогою.

За роки існування кафедри хірургічної та дитячої сто-
матології (2008-2017) багато зусиль покладено для форму-
вання та розвитку наукових інтересів у напрямку дитячої 
стоматології. У доробку кафедри одна докторська дисерта-
ція: Годованець О.І. «Оптимізація принципів діагностики, 
лікування та профілактики стоматологічних захворювань у 
дітей із супутньою патологією щитоподібної залози» (2016); 
дві кандидатські дисертації: Годованець О.І. «Особливості 
клінічного перебігу та лікування хронічного катарального 
гінгівіту в дітей, що проживають на територіях, забруднених 
нітратами (експериментально-клінічне дослідження)» (2008), 
Котельбан А.В. «Клініко-імунологічна характеристика хро-
нічного катарального гінгівіту в дітей, хворих на цукровий 

діабет, та шляхи його корекції» (2017); шість магістерських 
робіт: Бурик А.Ю. «Ефективність антиоксидантної терапії в 
комплексному лікуванні хронічного катарального гінгівіту в 
дітей» (2013); Урсу М.В. «Вроджена патологія щелепно-ли-
цевої ділянки: статистика, клініка, шляхи реабілітації» (2013); 
Гаврилюк З.М. «Стан тканин пародонта та твердих тканин 
зуба в дітей із тиреопатологією» (2014); Навольський Н.М. 
«Характеристика особливостей зубних дуг залежно від типів 
обличчя у дітей» (2014); Мороз А.В. «Клініко-імунологічні 
аспекти стоматологічних захворювань у дітей із цукровим 
діабетом І типу» (2015); Попеску Д.Г. «Ефективність засто-
сування пробіотиків у комплексному лікуванні хронічного 
катарального гінгівіту в дітей» (2017), близько 200 друкованих 
праць, у тому числі вісім патентів України на корисну модель, 
одна методична рекомендація, чотири інформаційні листи 
про нововведення в охороні здоров’я України.

Шляхом реорганізації кафедри хірургічної та дитячої 

стоматології (наказ № 01/О від 23.06.2017) 01.09.2017 року 
створено новий структурний підрозділ університету – ка-
федру стоматології дитячого віку, завідувачем якої обрано 
доктора медичних наук, доцента Годованець О.І. У складі 
новоствореної кафедри були: к.мед.н., асистенти Митченок 
М.П. та Пастернак І.І., асистенти Вітковський О.О., Гонча-
ренко В.А., Дроник І.І., Кіцак Т.С., Котельбан А.В., Мандзюк 
Т.Б., Шостенко А.А., Павлов Ю.О., аспіранти Гринкевич Л.Г. 
та Романюк Д.Г.

Кафедра стоматології дитячого віку є структурним під-
розділом стоматологічного факультету та здійснює підготовку 
спеціалістів, магістрів та докторів філософії за спеціальністю 
«Стоматологія», а також підготовку лікарів-інтернів за спе-
ціальністю «Стоматологія» та лікарів-стоматологів за спеці-
альністю «Дитяча стоматологія» на післядипломному етапі. 

На кафедрі викладаються такі навчальні дисципліни, як 
«Пропедевтика дитячої терапевтичної стоматології» (ІІ курс), 
«Профілактика стоматологічних захворювань» (ІІІ курс), 
«Ортодонтія» (ІІІ-V курси), «Дитяча терапевтична стомато-

Рис. 1. Колектив кафедри хірургічної та дитячої стоматології (2013 рік)
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логія» (IV-V курси), «Дитяча хірургічна стоматологія» (IV-V 
курси). Щорічно на кафедрі навчається понад 500 студентів 
та лікарів-інтернів. Починаючи з 2018 року серед них є й 
іноземні студенти англомовної форми навчання.

Багатовекторність освітнього процесу дає поштовх до 
розвитку в різних його напрямках. Оновлюється контент 
навчально-методичної бази з усіх стоматологічних дисциплін 
дитячого профілю, що висвітлюється в друкованих працях, 
лекційних курсах та на сервері дистанційного навчання Moоdl. 
Кафедрою видано 12 навчальних і навчально-методичних 
посібників. Співробітники кафедри залучені до процесу 
підготовки та оцінки якості рівня надання вищої освіти при 
МОЗ України.

Однак для проведення на належному рівні навчальної 

та лікувальної роботи, за різними напрямками дитячої сто-
матології функціонування, лише окремих стоматологічних 
кабінетів було недостатньо. Тому створена нова навчально-лі-
кувальна база, яка б змогла забезпечити різнопрофільність 
у наданні стоматологічної допомоги дітям та можливість її 
використання в навчальному процесі. 

Ректором університету професором Бойчуком Т.М. 11 квітня 
2019 року урочисто відкрито Центр симуляційної медицини 
та інноваційних технологій БДМУ, а також нову базу кафедри 
стоматології дитячого віку за адресою вул. Руська, 87. Пред-
ставники крайової влади відзначили її матеріально-технічне 
забезпечення, яке надасть можливість суттєво поліпшити сто-
матологічну допомогу дітям Буковини. Зокрема, організовано 
дві клінічні зали терапевтичного профілю, одна з яких про-

філактичного спрямування, ортодонтичний та хірургічний 
кабінети. База оснащена рентгенологічною діагностикою та 
сучасною системою стерилізації. Створено комфортні умови для 
приємного перебування дітей та їхніх батьків. Навчальний блок 
представлений фантомними класами, навчальними кімнатами 
та конференц-залом.

Важливим кроком у розвитку навчальних технологій було 
створення на кафедрі нового сучасного стоматологічного фантом-
ного класу, оснащеного високоякісними комплектуючими відомих 
світових фірм. Він дозволяє відпрацьовувати маніпуляції з дитячої 
терапевтичної стоматології, а також практикувати навички з орто-
донтії. Опанування стоматологічних маніпуляцій за допомогою 
фантомів суттєво поліпшує практичну підготовку студентів, виво-
дять її на якісно інший рівень, оскільки дає можливість студентам 

робити варіативні кроки, застосовувати метод «спроб і помилок», 
досягаючи таким чином вищого рівня клінічної компетентності.

Співробітники кафедри надають висококваліфіковану 
лікувально-діагностичну допомогу дитячому контингенту 
міста та області, у тому числі ортодонтичну та хірургічну. 
На базі «Обласної дитячої клінічної лікарні» проводиться 
консультативно-лікувальна робота з дітьми стаціонарних та 
поліклінічного відділень. Тісна співпраця з педіатрами дала 
можливість розробити та впровадити в практичну охорону 
здоров’я нові методи діагностики, лікування та профілактики 
основних стоматологічних захворювань у дітей – карієсу та 
гінгівіту, які проходять на тлі супутньої соматичної патології, 
зокрема цукрового діабету, патології щитоподібної залози, 
уражень шлунково-кишкового тракту  [1-3]. 

Рис. 2. Навчально-лікувальна база кафедри стоматології дитячого віку за адресою   вул. Руська, 87 (2019 рік)
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На базі «Багатопрофільного ліцею для обдарованих ді-
тей» постійно здійснюються профілактичні огляди учнів, 
які навчаються в школі-інтернат, планова санація та надання 
терапевтичної стоматологічної допомоги. 

 «Майбутнє за медициною профілактичною», - так сказав 
понад сто років тому відомий лікар М.І. Пирогов. Хоча ця 
істина не є новою, але актуальність її з кожним роком зро-
стає, тому одним із основних напрямків діяльності кафедри 
стоматології дитячого віку є профілактика. Щороку студен-
ти-третьокурсники, разом із викладачами проводять уроки 
здоров’я для дітей різних вікових груп. Лише за останні три 
роки проведено понад 30 таких заходів у різних навчальних 
закладах: садочках, школах, ліцеях, коледжах, інтернатах не 
лише міста Чернівці, а й Чернівецької області. Студенти з 
великою відповідальністю навчають дітей правилам гігієни 
ротової порожнини, розповідають про корисні і шкідливі 
для зубів продукти харчування, роздають заохочувальні 
подарунки та пізнавальні пам’ятки [4].

До санітарно-просвітницької роботи залучаються і сту-
денти-іноземці, які проводять уроки здоров’я для учнів стар-
ших класів англійською мовою, що, як відзначають вчителі 
шкіл, має подвійний навчально-пізнавальний ефект. Самі ж 
старшокласники виявляють неабиякий інтерес не лише до 
стоматологічної тематики, але й до національних та освітніх 
питань, що, безумовно, розширює кругозір та об’єднує молодь. 

Продовжує розвиватися науковий напрямок кафедри, 
спрямований на вивчення коморбідності стоматологічної та 
соматичної патології в дітей: дисертаційні роботи асистентів 
Кіцак Т.С. «Клініко-імунологічні особливості перебігу та 
лікування хронічного катарального гінгівіту в дітей на тлі 
дифузного нетоксичного зоба» та Вітковського О.О. «Клі-
ніко-лабораторна   характеристика гострого одонтогенного 
періоститу в дітей на тлі патології щитоподібної залози та 
його комплексне лікування». У науковому доробку захищені 
кандидатські дисертації асистентів Рожка В.І. «Обґрунтування 
профілактики множинного карієсу зубів у дітей з патологією 
органів шлунково-кишкового тракту» (2020) та Мандзюк Т.Б. 
«Особливості клінічного перебігу та профілактики карієсу 
зубів у дітей з урахуванням соціально-гігієнічних факторів» 
(2020).

Розпочато епідеміологічні дослідження щодо встанов-
лення поширеності та інтенсивності ураження основними 

стоматологічними захворюваннями різних вікових груп 
дітей на Буковині та за її межами, що має на меті розробку 
регіонально адаптованих програм профілактики та їх імпле-
ментацію в практичну охорону здоров’я. Підтвердженням 
цього є заплановані кандидатські дисертації Романюк Д.Г. 
«Обґрунтування методів антенатальної профілактики карі-
єсу зубів у дітей з урахуванням макро- і мікроелементного 
забезпечення організму вагітної жінки» та Гринкевич Л.Г. 
«Обґрунтування методів профілактики карієсу зубів у період 
формування тимчасового прикусу з урахуванням макро- і 
мікроелементного забезпечення організму дитини». 

Велика увага колективу кафедри приділяється роботі 
студентського наукового гуртка, який активно функціонує, і 
на сьогоднішній день має чотири напрямки діяльності: тера-
певтичний, хірургічний, ортодонтичний та профілактичний. 
Студенти-гуртківці виступають із доповідями на всеукраїн-
ських, міжнародних та закордонних конференціях, стають 
членами міжнародних студентських асоціацій. Пишаємося 
нашими найактивнішими студентами: Юрчук М., Цяпка 
Х., Батіг І., Ненько Д., Попов В., Марусей І., Бущик Р. [5,6].

Розширюється та посилюється кадровий потенціал кафе-
дри. На сьогоднішній день колектив налічує 18 науково-пе-
дагогічних працівників: д.мед.н., професор Годованець О.І.; 
к.мед.н., доценти Котельбан А.В., Митченок М.П.; к.мед.н., 
асистенти Шостенко А.А., Мандзюк Т.Б., Рожко В.І.; асис-
тенти Кіцак Т.С., Вітковський О.О., Навольський Н.М., Го-
нчаренко В.А., Гринкевич Л.Г., Романюк Д.Г., Павлов Ю.О., 
Муринюк Т.І., Марчук І.С., Хомишин О.Т., старші лаборанти 
Гальчук К.Л., Батіг І.В.

Викладачі кафедри постійно удосконалюють свою лікар-
ську майстерність, опановують нові напрямки стоматології, 
беруть участь у всеукраїнських та міжнародних конференціях, 
конгресах, з’їздах, лекціях, тренінгах та стажуваннях. Одер-
жані знання реалізовують у навчальному процесі у вигляді 
майстер-класів для студентів, інтернів та лікарів-стоматоло-
гів. На постійній основі вже функціонують три практичні 
курси: «Фотодіагностика в стоматології» (Романюк Д.Г.), 
«Ендодонтія – прості рішення» (Рожко В.І.), «Відновлення 
анатомії і функції зубів у дітей за допомогою ортопедичних 
конструкцій» (Марчук І.С.).

Завдяки розумінню та підтримці керівництва ВНЗу на 
кафедрі вдається реалізувати чимало цікавих ідей як для за-

Рис. 3. Стоматологічний фантомний клас на кафедрі стоматології дитячого віку
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Рис. 4. Наукова та санітарно-просвітницька робота студенського наукового гуртка кафедри

безпечення якісної сучасної стоматологічної допомоги дітям, 
так і для підготовки компетентних та мотивованих майбутніх 
лікарів-стоматологів, будемо сподіватися, ДИТЯЧИХ! 
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